
Atti Parlamentari 
SESSIONE DEL 1878-79 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 24 MAS20 1879 

Dal cavaliere ragioniere Giovanni Mairi ardi, di-
rettore della civica esattoria di Milano — Raccolta 
delle leggi, regolamenti e disposizioni tutte con-
cernenti la riscossione delle imposte dirette nel re-
gno. Volume primo, dal 1871 a tutto il 1878, ima 
copia ; 

Dal presidente del regio istituto musicale di Fi-
renze — Atti di quell'Accademia musicale, anno 
1878, cinque copie; 

Dal prefetto di Ancona — Atti del Consiglio della 
provincia, sessioni ordinaria e straordinaria, 1878, 
due copie ; 

Dall'onorevole senatore Pietro Ellero — La ti-
rannide borghese, una copia; 

Dal prefetto di Campobasso — Foglio periodico 
di quella prefettura, fascicolo 2°, febbraio 1879, 
due copie ; 

Dalla Camera di commercio ed arti di Venezia — 
Rapporto del comitato statistico sulla navigazione 
e commercio di Venezia nel 1878, due copie; 

Dal sindaco di Modena — Relazione sull'anda-
mento del servizio amministrativo del comune di 
Modena nell'anno 1877-1878, una copia; 

Dal dottore Leonardo Ricciardi (Torino) —- Sulla 
composizione di alcune varietà di tabacco coltivate 
nella stazione agraria di Caserta, una copia. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Omodei ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni, 

OMODEI. Prego la Camera di volere dichiarare di 
urgenza la petizione di numero 2004 della rappre-
sentanza municipale di Messina, con la quale chiede 
un'indennità per coloro che furono danneggiati dalle 
truppe borboniche. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Compans ha facoltà à\ 

parlare sul sunto delle petizioni. 
COMPASS. Prego gli onorevoli miei colleglli di vo-

lere accordare l'urgenza alla petizione numero 2003, 
con la quale la deputazione provinciale di Torino 
rassegna nuovamente alia Camera vive istanze sulle 
linee di r accordamelo discendenti dai Gottardo e 
dal Sempione. L'importanza dell'argomento mi fa 
sperare che accorderete l'urgenza, e che detta peti-
zione sarà mandata alia Commissione delle nuove 
costruzioni ferroviarie. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE, La Presidenza si farà premura ci 

mandare questa petizione alla Commissione inca-
ricata dell'esame del disegno di legge sulle costru-
zioni ferroviarie. 

L'onorevole Griffini chiede, per motivi di salute, 
un congedo di giorni venti. 

Se non vi sono obbiezioni, s'intenderà accordato. 
(È accordato.) 
È giunta alla Presidenza una comunicazione dal-

l'onorevole presidente del Consiglio,, ministro del-
l'interno : 

« Sua Maestà con decreto del 16 corrente si com-
piacque nominare senatori del regno gli onorevoli 
deputati al Parlamento : 

« Àlvisi dottore Giacomo Giuseppe, Cencelli conte 
avvocato Giuseppe, Manfrin conte Pietro, Macchi 
Mauro, Mazzoni avvocato Giuseppe, Nunziante Ales-
sandro, duca di Mignano, Pissavini avvocato Luigi, 
Pessina avvocato Enrico, Rega avvocato Giuseppe, 
Torrigiani commendatore Pietro, Vigo-Fuccio (dei 
marchesi di Gallocloro) Leonardo, Tamaio colon-
nello Giorgio. 

« Mi pregio annunziare a V. E. queste nomine, 
delle quali ho pure data diretta partecipazione ai 
titolari. 

« Ho l'onore in quest'occasione di rinnovarle gli 
at t i della mia perfetta osservanza. 

« Depretis. » 
Do atto all'onorevole presidente del Consiglio, 

ministro dell'interno, di questa comunicazione, e di-
chiaro vacanti i collegi elettorali di Feltro, Viterbo, 
Pieve di Cadore, Cremona, Prato in Toscana, Po-
poli, Sala Consilina, Mortara, Cicciano, Messina 2°, 
Borgotaro e Acireale. 

Dalla Giunta delie elezioni è stata mandata la 
seguente deliberazione : 

« Il segretario della Giunta delle elezioni parte-
cipa al presidente della Camera che la Giunta me-
desima nella tornata pubblica di oggi 24 marzo ha 
verificato non esservi protesta contro i processi ver-
bali della elezione del signor marchese Tommaso La 
Marniera nel collegio di Torino 1°, n° 411, e non ha 
riscontrato che nell'eletto manchi alcuna delle con-
dizioni dell'articolo 40 dello Statuto e delle qualità 
richieste dalla legge. 

« Questa deliberazione è stata accolta a maggio-
ranza di voti. 

« Il segretario della Giunta 
« Vastarini-Cresi. » 

Do atto alla Giunta delle eiezioni della presente 
comunicazione, e proclamo quindi eletto a deputato 
del primo collegio di Torino, il marchese Tommaso 
La Marniera. 

PRESENTALE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Parenzo a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 


